



大图为三文鱼及其鱼片,小图为鳟鱼

未来几天,欧盟范围内将进行数千次基因检测,以便搞清楚消费者购买牛肉而实际吃到马肉的几率有多大。眼下已经基本确定的是,鱼肉的造假程度更甚,价格昂贵的鱼类,常常成为假冒对象:市场上销售的三文鱼很可能是鳟鱼;欧洲比目鱼非常受美食家青睐,但因数量稀少,所以常会被其非洲同类替换。

# “马肉风波”未了“鱼肉丑闻”又起 假鱼肉更多

- 昂贵的鱼常常成为假冒的对象
- 欧洲比目鱼会被非洲同类替换
- 买回的三文鱼很可能就是鳟鱼

“问题非常现实。”位于德国汉堡的蒂嫩海洋渔业研究所所长格尔德·克劳斯说。特别是诸如比目鱼等价格昂贵的鱼类,常常成为假冒对象。例如,欧洲比目鱼非常受美食家青睐,但因数量稀少,所以常会被其非洲同类替换,而后的售价明显更低、肉量小、口感也更差。此外,市场上销售的三文鱼很可能是鳟鱼,而外行人有时很难分辨两者的区别。

受到波及的不仅是鱼排,也包括鱼肉制品。欧洲的检测表明,一些国家的某些特定种类鱼肉发生错误标注的情况超过1/5。研究发现,在抽检的德国产鲱科鱼中,1/4与标注名称不符。研究人员还发现,24%的西班牙产虾肉检测品存在欺诈行为。

美国的情况尤其严重:研究显示,那里1/3的鱼肉涉嫌假冒。2012年12月在洛杉矶数家餐厅进行的检查甚至得出了鱼肉名不副实情况超过50%的结果;而在纽约,这一比例为39%,据《纽约时报》报道,检测中竟然发现94%的长鳍金枪鱼并非金枪鱼,而是一种蛇鲭。综合

## 欧盟严查牛肉

### 英国扩大检验范围

英国食品标准局19日说,英国正在扩大检验肉食产品的范围,经加工肉食产品也成为检验对象。除了按原计划检验224份牛肉中是否含有马或猪的脱氧核糖核酸(DNA),还要检验包括意大利干层面、土豆泥牛肉饼、意式饺子等在内的

140种食品。一名食品标准局发言人说:“这样我们才能更好地了解情况。我们已经意识到不仅是汉堡出了问题,其他食品也需要检查。”食品标准局还将配合全欧盟检查,调查150种标明含牛肉的产品,如烤肉、汤块等。据新华社

### 法国启动司法调查

法国司法机构和竞争、消费者事务与反欺诈总局19日启动针对马肉风波的司法调查,司法人员对法国冷冻食品生产企业斯潘盖罗公司总部进行了搜查。

根据该部门14日公布的调查结果显示,斯潘盖罗公司将550吨罗马尼亚进口马肉贴上“欧盟原产牛肉”的标签,通过一家中间商出售给法国食

品加工企业可米吉尔。这批“牛肉”被制作成450多万份食品,销售给13个欧盟国家的28家分销商。

调查人员听取了斯潘盖罗部分高管的证词,收缴了大量文件,并检查了该公司用于处理商务信息的电脑硬盘。与此同时,巴黎检察院也对法国出口至英国的牛肉制品的中间环节展开调查。据新华社

### 英国议会下院菜单上撤牛肉

出于谨慎考虑,英国议会下院19日起甚至从议员菜单上撤下4种牛肉食品。

一名下院发言人说:“下院食物供应商布雷克斯公司正在检验其生产的牛肉产品。谨慎起见,我们暂停4种布雷克斯牛肉食品供应,均为经加工食品而非生肉。”布雷克斯公司公布对上述4种牛肉食品中两种的检验结果,称其中不含马肉。全部检验预计22日完成。

英国食品标准局15日声明,英国国内2501种送检牛肉食品中,29种所含马肉成分高于1%的限值。

欧洲多国食用马肉,但在英国食用马肉属于禁忌。据新华社

## 克林顿 美国最富在世总统 净资产达5500万美元

据美国《赫芬顿邮报》18日报道,在美国历任最富有的总统中,唯一在世的是克林顿,据估计他的净资产已达5500万美元。

克林顿仍在继续通过商业演讲赚取数百万美元。今年1月,克林顿在发给支持者的电子邮件中称,其妻子希拉里2008年参加民主党总统初选时的债务已经还清。

无论怎么算,现任总统奥巴马都被排斥在富有总统名单之外,但据估计,他2010年的净资产已经从500万美元增长到700万。不过可以预计,奥巴马2017年卸任后,将在商业演讲中赚取更多的财富。

美国历任总统的财富通常与他们所在时期的经济相关。美国开国的几位总统,基本都是靠土地、种庄稼与货物贸易赚钱。首任总统乔治·华盛顿的净资产根据今天的币值计算达到5亿多美元。第二到第五名最富有总统分别是:杰斐逊,净资产2.12亿美元;老罗斯福,1.25亿美元;杰克逊,1.19亿美元;麦迪逊,1.01亿美元。综合

## 印度 又有三女童遭奸杀

印度警方20日说,年龄在6岁到11岁间的3姐妹上周在印度西部一座村庄遭强奸,随后被强奸者抛尸井中。

警长阿尔迪·辛格告诉法新社记者,3名幼女14日离开位于马哈拉施特拉邦彭达拉地区的家,随后失踪,尸体两天后被发现。

辛格在电话中说:“警方在一口井里发现3名幼女的尸体,还有她们的书包和鞋子。验尸结果证明她们遭到强奸后被杀。”他补充说,3个女孩年龄分别为6岁、9岁和11岁。

遇难女孩的家人说,她们离开家去找妈妈,之后再没有她们的消息。

警方尚未正式逮捕任何嫌疑人,但辛格说,警方已经拘留4人问讯和调查,惨案引发当地村民抗议。

去年12月16日,印度首都新德里一名女大学生在一辆公共汽车内遭6名男子轮奸和殴打,随后被扔下车,29日不治身亡,引发印度全国范围对女性地位和人身安全的辩论。据新华社

# 庆祝粉丝数量达400万 查韦斯粉丝 获赠一套房

委内瑞拉政府为了庆祝查韦斯的推特账号@chavez-candange的粉丝达到400万,奖励第400万名粉丝一套房屋。这名幸运儿叫阿雷玛尔,是一名年仅二十岁的女学生。



2月18日,支持者们庆祝查韦斯返回委内瑞拉 新华社/路透

查韦斯于2010年4月开通推特账户,此前,他的第300万名粉丝、十九岁的娜塔莉亚,也同样幸运地从政府手中获赠一套房屋,而第200万名粉丝则曾在2011年获赠一台电脑。

委内瑞拉副总统马杜罗说,现在查韦斯是全世界推特上粉丝第二多的总统,仅排在拥有2700万粉丝量的美国总统奥巴马之后。2011年6月查韦斯被查出身

患癌症以来,由于需要多次前往古巴治疗,日常出席内阁会议的时间受到限制,推特从此成为了他理政的重要工具之一。查韦斯的推特账户主要用来公布重要事项、通报做出的决定以及保持与民众的沟通。

然而,查韦斯的这一举动也遭到了反对派的质疑。曾与这位南美政治强人共同角逐总统宝座的反对派领导人卡普里莱斯曾在去

年4月“炮轰”查韦斯,批评他没有以恰当方式履行总统职责。“借助推特治国、不征询任何人意见就通过推特批准法律,是对我国民众的侮辱。一个国家的问题不能通过推特账户来解决。”

而查韦斯对于推特的追捧也引发了委内瑞拉国内的一股风潮:很多人都开始选择用这种社交媒体形式来表达自己的政治观点,对时事品头论足。不过有趣的

是,在粉丝数量最多的200名委内瑞拉人中,有90%是查韦斯的公开反对者。

不过在一些分析人士看来,“推特治国”或许是查韦斯不得已的选择。一方面,已减少在公众前露面次数的他可以在社交网络上多和民众交流,保证自己的支持率;而另一方面,他脆弱的身体状况或许已经支撑不了劳心劳神的国家政务了。综合

## 英国最年轻老板 9岁网上开糖果店

英国最年轻老板、9岁男孩亨利·帕特森在互联网上开了一家糖果店。

帕特森的糖果店名为“非茶前”。小家伙自己动手设计页面和产品商标,开发市场,做各种电子表格,计算利润,相当能干。

网店开张后,帕特森已经接到100多份订单,开店一周就完成第一个月获利10英镑(约合15.4美元)的目标。

谈及开糖果店的原因,帕特森告诉英国《每日邮报》记者:“没有人比孩子更了解孩子喜欢的糖果类型。我特别喜欢看摆在面前的糖果产品。开糖果店最大的好处是我可以尝遍所有糖果,我个人最喜欢的一款是老式甘草糖。”帕特森自豪地向就读的白金汉郡斯旺伯恩豪斯小学的同学分发名片,上面写着“创意总监”的头衔。

糖果店已经是帕特森的第三桩生意。7岁时,他靠出售袋装肥料赚到第一笔钱——1英镑(1.5美元)。随后,他在“亿贝”(eBay)网上开店,出售从慈善商店淘来的商品,获利150英镑(231.6美元)。据新华社